

Tabelul comparativ

la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului nr.368/2015 pentru aprobarea Reglementării tehnice privind punerea la dispoziție pe piața a recipientelor simple sub presiune

Conținutul normei în vigoare	Modificarea propusă	Conținutul normei după modificare
	<p>1. Hotărârea Guvernului nr. 368/2015 cu privire la la modificarea Reglementării tehnice privind punerea la dispoziție pe piața a recipientelor simple sub presiune, se modifică după cum urmează:</p>	
<p>În hotărâre:</p> <p>2. Ministerul Economiei și Infrastructurii, în termen de 6 luni de la data publicării, va elabora și va aproba lista standardelor armonizate și planul de implementare a Reglementării tehnice privind punerea la dispoziție pe piață a recipientelor simple sub presiune.</p> <p>4. Până la data intrării în vigoare a legii de ratificare a Acordului privind evaluarea conformității și acceptarea produselor industriale dintre Republica Moldova și Uniunea Europeană:</p> <p>4) Ministerul Economiei și Infrastructurii recunoaște organismele care realizează evaluarea conformității recipientelor destinate pieței naționale, în concordanță cu procedurile prevăzute în capitolul III din Reglementarea tehnică privind punerea la dispoziție pe piață a recipientelor simple sub presiune. Procedura de notificare se efectuează ca urmare procedurii de recunoaștere specificată în capitolul IV¹ din Legea nr. 235 din 1 decembrie 2011 privind activitățile de acreditare și evaluare a conformității;</p>	<p>1.1. în hotărâre:</p> <p>1.1.1. pe tot parcursul textului cuvintele „Ministerul Economiei și Infrastructurii”, se substituie cu cuvintele „Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale.”.</p>	<p>2. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, în termen de 6 luni de la data publicării, va elabora și va aproba lista standardelor armonizate și planul de implementare a Reglementării tehnice privind punerea la dispoziție pe piață a recipientelor simple sub presiune.</p> <p>4. Până la data intrării în vigoare a legii de ratificare a Acordului privind evaluarea conformității și acceptarea produselor industriale dintre Republica Moldova și Uniunea Europeană:</p> <p>4) Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale recunoaște organismele care realizează evaluarea conformității recipientelor destinate pieței naționale, în concordanță cu procedurile prevăzute în capitolul III din Reglementarea tehnică privind punerea la dispoziție pe piață a recipientelor simple sub presiune. Procedura de notificare se efectuează ca urmare procedurii de recunoaștere specificată în capitolul IV¹ din Legea nr. 235/2011 privind activitățile de acreditare și evaluare a conformității;</p>

<p>6. Controlul asupra executării prezentei hotărâri se pune în sarcina Ministerului Economiei și Infrastructurii.</p>		<p>6. Controlul asupra executării prezentei hotărâri se pune în sarcina Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale.</p>
<p>În conformitate cu prevederile art.18 alin. (1) și poziției 2 din anexa nr.3 la Legea nr.235 din 1 decembrie 2011 privind activitățile de acreditare și de evaluare a conformității (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2012, nr. 46-47, art. 136),</p> <p><i>În hotărâre:</i></p> <p>3. Până la data intrării în vigoare a legii de ratificare a Acordului privind evaluarea conformității și acceptarea produselor industriale dintre Republica Moldova și Uniunea Europeană:</p> <p>1) se admite punerea la dispoziție pe piață și punerea în funcțiune a recipientelor cu marca de conformitate SM (în continuare – <i>marca SM</i>), aplicată conform prevederilor prevăzute în Legea nr.235 din 1 decembrie 2011 privind activitățile de acreditare și de evaluare a conformității;</p> <p>4) Ministerul Economiei și Infrastructurii recunoaște organismele care realizează evaluarea conformității recipientelor destinate pieței naționale, în concordanță cu procedurile prevăzute în capitolul III din Reglementarea tehnică privind punerea la dispoziție pe piață a recipientelor simple sub presiune. Procedura de notificare se efectuează ca urmare procedurii de recunoaștere specificată în capitolul IV¹ din Legea nr. 235 din 1 decembrie 2011 privind activitățile de acreditare și evaluare a conformității;</p> <p>5) cerințele cu privire la organismele de evaluare a conformității notificate se aplică și organismelor de</p>	<p>1.1.2. pe tot parcursul textului „Legea nr.235 din 1 decembrie 2011 privind activitățile de acreditare și evaluare a conformității” la orice formă gramaticală, se substituie cu textul „Legea nr.235/2011 privind activitățile de acreditare și evaluare a conformității”, la forma gramaticală corespunzătoare.</p>	<p>În conformitate cu prevederile art.18 alin. (1) și poziției 2 din anexa nr.3 la Legea nr. 235/2011 privind activitățile de acreditare și evaluare a conformității (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2012, nr. 46-47, art. 136), Guvernul HOTĂRĂȘTE:</p> <p>1. Până la data intrării în vigoare a legii de ratificare a Acordului privind evaluarea conformității și acceptarea produselor industriale dintre Republica Moldova și Uniunea Europeană:</p> <p>1) se admite punerea la dispoziție pe piață și punerea în funcțiune a recipientelor cu marca de conformitate SM (în continuare – <i>marca SM</i>), aplicată conform prevederilor prevăzute Legea nr. 235/2011 privind activitățile de acreditare și evaluare a conformității;</p> <p>4) Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale recunoaște organismele care realizează evaluarea conformității recipientelor destinate pieței naționale, în concordanță cu procedurile prevăzute în capitolul III din Reglementarea tehnică privind punerea la dispoziție pe piață a recipientelor simple sub presiune. Procedura de notificare se efectuează ca urmare procedurii de recunoaștere specificată în capitolul IV¹ din Legea nr. 235/2011 privind activitățile de acreditare și evaluare a conformității;</p>

<p>evaluare a conformității recunoscute, care au regim juridic similar, conform prevederilor Legii nr. 235 din 1 decembrie 2011 privind activitățile de acreditare și evaluare a conformității. La desfășurarea procedurilor de evaluare a conformității, organismele de evaluare a conformității recunoscute care realizează evaluarea conformității recipientelor vor întocmi certificate de examinare de tip;</p>		<p>5) cerințele cu privire la organismele de evaluare a conformității notificate se aplică și organismelor de evaluare a conformității recunoscute, care au regim juridic similar, conform prevederilor Legii nr. 235 / 2011 privind activitățile de acreditare și evaluare a conformității. La desfășurarea procedurilor de evaluare a conformității, organismele de evaluare a conformității recunoscute care realizează evaluarea conformității recipientelor vor întocmi certificate de examinare de tip;</p>
	<p>1.1.3. după clauza de adoptare se introduce clauza de armonizare cu următorul cuprins: „Prezenta hotărâre transpune Directiva 2014/29/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 26 februarie 2014 privind armonizarea legislației statelor membre referitoare la punerea la dispoziție pe piață a recipientelor simple sub presiune CELEX:32014L0029 publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, L 96, din 29.03.2014.”.</p>	<p>Prezenta hotărâre transpune Directiva 2014/29/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 26 februarie 2014 privind armonizarea legislației statelor membre referitoare la punerea la dispoziție pe piață a recipientelor simple sub presiune CELEX:32014L0029 publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, L 96, din 29.03.2014.</p>
<p>3. Prezenta hotărâre intră în vigoare la 24 luni de la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, cu excepția punctelor 70-73, 104-108, 112, 113, 130, 131, 135, 136 din Reglementarea tehnică privind punerea la dispoziție pe piață a recipientelor simple sub presiune, care vor intra în vigoare la data intrării în vigoare a legii de ratificare a Acordului privind evaluarea conformității și</p>	<p>1.1.4. la punctul 3, textul „cu excepția punctelor 70-73, 104-108, 112, 113, 130, 131, 135, 136” se substituie cu textul „cu excepția punctelor 70-73, 96¹,104-108, 112, 113, 113² – 113³, 130, 131, 131¹, 131², 134-136”.</p>	<p>1. Prezenta hotărâre intră în vigoare la 24 luni de la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, cu excepția punctelor 70-73, 96¹,104-108, 112, 113, 113²-113³, 130, 131, 131¹, 131², 134- 136 din Reglementarea tehnică privind punerea la dispoziție pe piață a recipientelor simple sub presiune, care vor intra în vigoare la data intrării în vigoare a legii de ratificare a Acordului privind evaluarea</p>

acceptarea produselor industriale dintre Republica Moldova și Uniunea Europeană.		conformității și acceptarea produselor industriale dintre Republica Moldova și Uniunea Europeană.
Reglementarea tehnică privind punerea la dispoziție pe piață a recipientelor simple sub presiune transpune parțial Directiva 2014/29/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 26 februarie 2014 privind armonizarea legislației statelor membre referitoare la punerea la dispoziție pe piață a recipientelor simple sub presiune, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, L 96, 29 martie 2014, p. 45-78.	1.2. în Reglementarea tehnică: 1.2.1. clauza de armonizare se abrogă.	
<p>51. Recipientele la care produsul PS x V este mai mare de 50 bar'l, care sînt conforme cu standardele armonizate sau cu părți ale acestora, ale căror referințe se aprobă de Ministerul Economiei și Infrastructurii și se publică în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, sînt considerate a fi conforme cu cerințele esențiale de siguranță prevăzute în anexa nr.1 la Reglementarea tehnică respectivă.</p> <p>70. Ministerul Economiei și Infrastructurii notifică Comisiei Europene și celorlalte state membre organismele notificate să îndeplinească sarcini de evaluare a conformității ca părți terțe în temeiul prezentei Reglementări tehnice.</p> <p>71. Ministerul Economiei și Infrastructurii este autoritatea de notificare responsabilă pentru instituirea și îndeplinirea procedurilor necesare pentru evaluarea și notificarea organismelor de evaluare a conformității acreditate și pentru monitorizarea organismelor notificate, inclusiv a filialelor organismelor notificate.</p> <p>72. Ministerul Economiei și Infrastructurii informează Comisia Europeană în legătură cu procedurile de evaluare și notificarea organismelor</p>	1.2.2. pe tot parcursul textului reglementării cuvintele „Ministerul Economiei și Infrastructurii”, se substituie cu cuvintele „Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale.”.	<p>51. Recipientele la care produsul PS x V este mai mare de 50 bar'l, care sînt conforme cu standardele armonizate sau cu părți ale acestora, ale căror referințe se aprobă de Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale și se publică în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, sînt considerate a fi conforme cu cerințele esențiale de siguranță prevăzute în anexa nr.1 la Reglementarea tehnică respectivă.</p> <p>70. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale notifică Comisiei Europene și celorlalte state membre organismele notificate să îndeplinească sarcini de evaluare a conformității ca părți terțe în temeiul prezentei Reglementări tehnice.</p> <p>71. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale este autoritatea de notificare responsabilă pentru instituirea și îndeplinirea procedurilor necesare pentru evaluarea și notificarea organismelor de evaluare a conformității acreditate și pentru monitorizarea organismelor notificate, inclusiv a filialelor organismelor notificate.</p>

de evaluare a conformității și de monitorizare a organismelor notificate, precum și în legătură cu orice modificări ale acestora.

73. Ministerul Economiei și Infrastructurii își asumă întreaga răspundere pentru sarcinile îndeplinite de organismul de evaluare a conformității.

74. Ministerul Economiei și Infrastructurii este abilitat cu funcții care nu creează conflicte de interes cu organismele de evaluare a conformității.

75. Ministerul Economiei și Infrastructurii funcționează în așa fel încât să garanteze obiectivitatea și imparțialitatea activităților sale.

76. Ministerul Economiei și Infrastructurii asigură luarea fiecărei decizii cu privire la notificarea organismului de evaluare a conformității de persoanele competente, altele decât cele care au efectuat evaluarea organismului de evaluare a conformității.

77. Ministerul Economiei și Infrastructurii nu oferă și nu prestează activități pe care le prestează organismele de evaluare a conformității și nici servicii de consultanță în condiții comerciale sau concurențiale.

78. Ministerul Economiei și Infrastructurii garantează confidențialitatea informațiilor obținute, cu excepția informațiilor care afectează asigurarea securității naționale, protecția vieții și sănătății oamenilor și protecția mediului.

79. Ministerul Economiei și Infrastructurii are la dispoziție personal competent suficient în vederea îndeplinirii corespunzătoare a atribuțiilor sale în scop de recunoaștere și supraveghere.

80. Ministerul Economiei și Infrastructurii notifică Comisiei Europene procedurile de evaluare

72. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale informează Comisia Europeană în legătură cu procedurile de evaluare și notificarea organismelor de evaluare a conformității și de monitorizare a organismelor notificate, precum și în legătură cu orice modificări ale acestora.

73. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale își asumă întreaga răspundere pentru sarcinile îndeplinite de organismul de evaluare a conformității.

74. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale este abilitat cu funcții care nu creează conflicte de interes cu organismele de evaluare a conformității.

75. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale funcționează în așa fel încât să garanteze obiectivitatea și imparțialitatea activităților sale.

76. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale asigură luarea fiecărei decizii cu privire la notificarea organismului de evaluare a conformității de persoanele competente, altele decât cele care au efectuat evaluarea organismului de evaluare a conformității.

77. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale nu oferă și nu prestează activități pe care le prestează organismele de evaluare a conformității și nici servicii de consultanță în condiții comerciale sau concurențiale.

78. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale garantează confidențialitatea informațiilor obținute, cu excepția informațiilor care afectează asigurarea securității naționale, protecția vieții și sănătății oamenilor și protecția mediului.

și notificare a organismelor de evaluare a conformității și de monitorizare a organismelor notificate și orice modificări ale acestora. Comisia Europeană pune la dispoziția publicului informațiile respective.

81¹. În cazul în care un organism de evaluare a conformității își demonstrează conformitatea cu criteriile prevăzute în standardele armonizate relevante sau în părți din acestea, ale căror referințe au fost publicate în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene și aprobate de Ministerul Economiei și Infrastructurii, cu ulterioara publicare în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, se consideră că organismul de evaluare a conformității este în conformitate cu cerințele prevăzute la pct. 82-96 în măsura în care standardele armonizate aplicabile vizează aceste cerințe.

97. În cazul în care organismul de evaluare a conformității subcontractează anumite sarcini specifice referitoare la evaluarea conformității sau recurge la o filială, un organism notificat se asigură că subcontractantul sau filiala îndeplinește cerințele stabilite la pct.81-96 și informează Ministerul Economiei și Infrastructurii în acest sens.

100. Organismele notificate pun la dispoziția Ministerului Economiei și Infrastructurii documentele relevante privind evaluarea calificărilor subcontractantului sau filialei și a activităților executate de către aceștia în conformitate cu pct. 3.2 din anexa nr.1 și pct.3.2 din anexa nr.2 la prezenta Reglementare tehnică.

101. Un organism de evaluare a conformității depune o cerere de notificare către Ministerul Economiei și Infrastructurii.

79. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale are la dispoziție personal competent suficient în vederea îndeplinirii corespunzătoare a atribuțiilor sale în scop de recunoaștere și supraveghere.

80. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale notifică Comisiei Europene procedurile de evaluare și notificare a organismelor de evaluare a conformității și de monitorizare a organismelor notificate și orice modificări ale acestora. Comisia Europeană pune la dispoziția publicului informațiile respective.

81¹. În cazul în care un organism de evaluare a conformității își demonstrează conformitatea cu criteriile prevăzute în standardele armonizate relevante sau în părți din acestea, ale căror referințe au fost publicate în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene și aprobate de Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, cu ulterioara publicare în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, se consideră că organismul de evaluare a conformității este în conformitate cu cerințele prevăzute la pct. 82-96 în măsura în care standardele armonizate aplicabile vizează aceste cerințe.

97. În cazul în care organismul de evaluare a conformității subcontractează anumite sarcini specifice referitoare la evaluarea conformității sau recurge la o filială, un organism notificat se asigură că subcontractantul sau filiala îndeplinește cerințele stabilite la pct.81-96 și informează Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale în acest sens.

100. Organismele notificate pun la dispoziția Ministerului Infrastructurii și

<p>103. Ministerul Economiei și Infrastructurii notifică numai organismele de evaluare a conformității care au îndeplinit toate cerințele aplicabile acestora, stabilite în prezenta Reglementare tehnică.</p> <p>104. Ministerul Economiei și Infrastructurii notifică statele-membre ale Uniunii Europene, și Comisia Europeană despre organismele de evaluare a conformității pe care le-a recunoscut pentru îndeplinirea sarcinilor legate de modulele de evaluare a conformității prevazute la capitolul III din prezenta Reglementare tehnică, precum și numerele de identificare atribuite de Comisia Europeană, publicate în conformitate cu pct.112.</p> <p>108. Ministerul Economiei și Infrastructurii notifică Comisiei Europene și celorlalte state-membre orice modificări ulterioare relevante aduse notificării.</p> <p>109. În cazul în care Ministerul Economiei și Infrastructurii a constatat sau a fost informat că un organism notificat nu mai respectă cerințele aplicabile acestora sau că acesta nu își îndeplinește obligațiile, Ministerul Economiei restricționează, suspendă sau retrage notificarea, după caz, în funcție de gravitatea nerespectării cerințelor sau a neîndeplinirii obligațiilor.</p> <p>110. În caz de restricționare, suspendare sau retragere a notificării sau în cazul în care organismul notificat și-a încetat activitatea, Ministerul Economiei ia măsurile adecvate pentru a se asigura că dosarele organismului respectiv sînt fie prelucrate de un alt organism notificat, fie sînt puse la dispoziția autorității de supraveghere a pieței, la cererea acestuia.</p>		<p>Dezvoltării Regionale documentele relevante privind evaluarea calificărilor subcontractantului sau filialei și a activităților executate de către aceștia în conformitate cu pct. 3.2 din anexa nr.1 și pct.3.2 din anexa nr.2 la prezenta Reglementare tehnică.</p> <p>101. Un organism de evaluare a conformității depune o cerere de notificare către Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale.</p> <p>103. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale notifică numai organismele de evaluare a conformității care au îndeplinit toate cerințele aplicabile acestora, stabilite în prezenta Reglementare tehnică.</p> <p>104. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale notifică statele-membre ale Uniunii Europene, și Comisia Europeană despre organismele de evaluare a conformității pe care le-a recunoscut pentru îndeplinirea sarcinilor legate de modulele de evaluare a conformității prevazute la capitolul III din prezenta Reglementare tehnică, precum și numerele de identificare atribuite de Comisia Europeană, publicate în conformitate cu pct.112.</p> <p>108. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale notifică Comisiei Europene și celorlalte state-membre orice modificări ulterioare relevante aduse notificării.</p> <p>109. În cazul în care Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale a constatat sau a fost informat că un organism notificat nu mai respectă cerințele aplicabile acestora sau că acesta nu își îndeplinește obligațiile, Ministerul Economiei restricționează, suspendă sau retrage notificarea,</p>
---	--	--

<p>111. Ministerul Economiei și Infrastructurii prezintă Comisiei Europene, la cerere, toate informațiile referitoare la temeiul notificării sau la menținerea competenței organismului notificat în cauză.</p> <p>113. În cazul în care Comisia Europeană constată că un organism notificat nu respectă sau nu mai respectă cerințele pentru a fi notificat, aceasta adoptă un act de punere în aplicare prin care solicită Ministerul Economiei și Infrastructurii să ia măsurile corective necesare, inclusiv retragerea notificării, dacă este necesar.</p> <p>127. În cazul în care autoritatea de supraveghere a pieței consideră că neconformitatea nu se limitează la teritoriul lor național, aceasta informează Ministerul Economiei și Infrastructurii cu privire la rezultatele evaluării și la acțiunile pe care le-au solicitat din partea agentului economic.</p> <p>130. Ministerul Economiei și Infrastructurii, la propunerea autorității de supraveghere a pieței, informează de îndată Comisia Europeană cu privire la astfel de măsuri.</p> <p>134. Ministerul Economiei și Infrastructurii informează de îndată Comisia Europeană și celelalte state-membre. Informațiile includ toate detaliile disponibile, în special datele necesare pentru identificarea recipientului respectiv, originea și lanțul de aprovizionare aferent recipientului, natura riscului implicat, natura și durata măsurilor naționale luate.</p> <p>134. Ministerul Economiei și Infrastructurii informează de îndată Comisia Europeană și celelalte state-membre. Informațiile includ toate detaliile disponibile, în special datele</p>		<p>după caz, în funcție de gravitatea nerespectării cerințelor sau a nedeplinirii obligațiilor.</p> <p>110. În caz de restricționare, suspendare sau retragere a notificării sau în cazul în care organismul notificat și-a încetat activitatea, Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale ia măsurile adecvate pentru a se asigura că dosarele organismului respectiv sînt fie prelucrate de un alt organism notificat, fie sînt puse la dispoziția autorității de supraveghere a pieței, la cererea acestuia.</p> <p>111. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale prezintă Comisiei Europene, la cerere, toate informațiile referitoare la temeiul notificării sau la menținerea competenței organismului notificat în cauză.</p> <p>113. În cazul în care Comisia Europeană constată că un organism notificat nu respectă sau nu mai respectă cerințele pentru a fi notificat, aceasta adoptă un act de punere în aplicare prin care solicită Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale să ia măsurile corective necesare, inclusiv retragerea notificării, dacă este necesar.</p> <p>127. În cazul în care autoritatea de supraveghere a pieței consideră că neconformitatea nu se limitează la teritoriul lor național, aceasta informează Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale cu privire la rezultatele evaluării și la acțiunile pe care le-au solicitat din partea operatorului economic.</p> <p>130. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, la propunerea autorității de supraveghere a pieței, informează de îndată Comisia Europeană cu privire la astfel de măsuri.</p>
--	--	---

necesare pentru identificarea recipientului respectiv, originea și lanțul de aprovizionare aferent recipientului, natura riscului implicat, natura și durata măsurilor naționale luate.

Anexa nr.2
la Reglementarea tehnică
privind punerea la dispoziție pe piață
a recipientelor simple sub presiune

1.8. Organismul notificat informează Ministerul Economiei și Infrastructurii cu privire la certificatele de examinare CE de tip și/sau orice completări aduse acestora pe care le-a emis sau le-a retras și pune la dispoziția Ministerului Economiei și Infrastructurii, periodic sau la cerere, lista acestor certificate și/sau a oricăror completări ale acestora refuzate, suspendate sau restricționate în alt mod.

2.3.2. Organismul notificat furnizează Ministerului Economiei și Infrastructurii și, la cerere, celorlalte organisme notificate, celorlalte state membre și Comisiei Europene o copie a raportului de inspecție pe care l-a emis.

2.4.3. O copie a declarației de conformitate este pusă la dispoziția Ministerului Economiei și Infrastructurii sau autorității de supraveghere a pieței, la cerere.

3.3. Controlul recipientelor

Organismul notificat furnizează Ministerului Economiei și Infrastructurii și, la cerere, celorlalte organisme notificate, celorlalte state membre și Comisiei Europene o copie a raportului de inspecție pe care l-a emis.

134. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale informează de îndată Comisia Europeană și celelalte state-membre. Informațiile includ toate detaliile disponibile, în special datele necesare pentru identificarea recipientului respectiv, originea și lanțul de aprovizionare aferent recipientului, natura riscului implicat, natura și durata măsurilor naționale luate.

134. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale și Infrastructurii informează de îndată Comisia Europeană și celelalte state-membre. Informațiile includ toate detaliile disponibile, în special datele necesare pentru identificarea recipientului respectiv, originea și lanțul de aprovizionare aferent recipientului, natura riscului implicat, natura și durata măsurilor naționale luate.

Anexa nr.2
la Reglementarea tehnică
privind punerea la dispoziție pe piață
a recipientelor simple sub presiune

1.8. Organismul notificat informează Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale cu privire la certificatele de examinare CE de tip și/sau orice completări aduse acestora pe care le-a emis sau le-a retras și pune la dispoziția Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, periodic sau la cerere, lista acestor certificate și/sau a oricăror completări ale acestora refuzate, suspendate sau restricționate în alt mod.

2.3.2. Organismul notificat furnizează Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale și, la cerere, celorlalte organisme notificate, celorlalte state membre și Comisiei

<p>3.4.3. O copie a declarației de conformitate este pusă la dispoziția Ministerului Economiei și Infrastructurii sau autorității de supraveghere a pieței, la cerere.</p> <p>4.3.2. Producătorul întocmește o declarație de conformitate scrisă pentru fiecare model de recipient și o păstrează la dispoziția Ministerului Economiei și Infrastructurii pe o perioadă de 10 ani după introducerea pe piață a recipientului. Declarația de conformitate identifică modelul de recipient pentru care a fost întocmită.</p> <p>4.3.3. O copie a declarației de conformitate este pusă la dispoziția Ministerului Economiei și Infrastructurii sau autorității de supraveghere a pieței, la cerere.</p>		<p>Europene o copie a raportului de inspecție pe care l-a emis.</p> <p>2.4.3. O copie a declarației de conformitate este pusă la dispoziția Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale sau autorității de supraveghere a pieței, la cerere.</p> <p>3.3. Controlul recipientelor</p> <p>Organismul notificat furnizează Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale și, la cerere, celorlalte organisme notificate, celorlalte state membre și Comisiei Europene o copie a raportului de inspecție pe care l-a emis.</p> <p>3.4.3. O copie a declarației de conformitate este pusă la dispoziția Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale sau autorității de supraveghere a pieței, la cerere.</p> <p>4.3.2. Producătorul întocmește o declarație de conformitate scrisă pentru fiecare model de recipient și o păstrează la dispoziția Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale pe o perioadă de 10 ani după introducerea pe piață a recipientului. Declarația de conformitate identifică modelul de recipient pentru care a fost întocmită.</p> <p>4.3.3. O copie a declarației de conformitate este pusă la dispoziția Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale sau autorității de supraveghere a pieței, la cerere.</p>
<p>3. În sensul prezentei Reglementări tehnice se utilizează noțiunile definite în Legea nr. 235 din 1 decembrie 2011 privind activitățile de acreditare și de evaluare a conformității, în Legea nr. 422-XVI din 22 decembrie 2006 privind securitatea generală a produselor.</p>	<p>1.2.3. pe tot parcursul textului „Legea nr.235 din 1 decembrie 2011 privind activitățile de acreditare și evaluare a conformității” la orice formă gramaticală, se substituie cu textul „Legea nr.235/2011 privind activitățile</p>	<p>3.În sensul prezentei Reglementări tehnice se utilizează noțiunile definite Legea nr.235/2011 privind activitățile de acreditare și evaluare a conformității, în Legea nr. 422/2006 privind securitatea generală a produselor, precum și următoarele noțiuni:</p>

<p>81. În scopul notificării, un organism de evaluare a conformității trebuie să îndeplinească cerințele prevăzute în standardele de referință aplicabile acestora, care se confirmă prin acreditare în condițiile Legii nr.235 din 1 decembrie 2011 privind activitățile de acreditare și de evaluare a conformității.</p> <p>135. Fără a aduce atingere pct.123-131, autoritatea de supraveghere a pieței solicită agentului economic vizat să pună capăt neconformității respective în cazul în care constată una dintre următoarele situații:</p> <p>1) marcajul CE a fost aplicat prin încălcarea prevederilor Legii nr.235 din 1 decembrie 2011 privind activitățile de acreditare și de evaluare a conformității sau ale pct.61-69 din prezenta Reglementare tehnică;</p>	<p>de acreditare și evaluare a conformității”, la forma gramaticală corespunzătoare.</p>	<p>81. În scopul notificării, un organism de evaluare a conformității trebuie să îndeplinească cerințele prevăzute în standardele de referință aplicabile acestora, care se confirmă prin acreditare în condițiile Legii nr.235/2011 privind activitățile de acreditare și de evaluare a conformității.</p> <p>135. Fără a aduce atingere pct.123-131, autoritatea de supraveghere a pieței solicită agentului economic vizat să pună capăt neconformității respective în cazul în care constată una dintre următoarele situații:</p> <p>1) marcajul CE a fost aplicat prin încălcarea prevederilor Legii nr.235/2011 privind activitățile de acreditare și de evaluare a conformității sau ale pct.61-69 din prezenta Reglementare tehnică;</p>
<p>În hotărâre:</p> <p>2. Toți agenții economici care intervin în lanțul de aprovizionare și de distribuție trebuie să ia toate măsurile necesare pentru a se asigura că pun la dispoziție pe piață numai recipiente conform cu prezenta Reglementare tehnică.</p> <p>În Reglementare:</p> <p style="text-align: center;">Capitolul II OBLIGAȚIILE AGENȚILOR ECONOMICI</p> <p style="text-align: center;">Secțiunea a 5-a Identificarea agenților economici</p>	<p>1.2.4. pe tot parcursul textului cuvintele „agent economic”, la orice formă gramaticală, se substituie cu cuvintele „operator economic”, la forma gramaticală corespunzătoare.</p>	<p>1. Toți operatorii economici care intervin în lanțul de aprovizionare și de distribuție trebuie să ia toate măsurile necesare pentru a se asigura că pun la dispoziție pe piață numai recipiente conform cu prezenta Reglementare tehnică.</p> <p style="text-align: center;">Capitolul II OBLIGAȚIILE OPERATORILOR ECONOMICI</p> <p style="text-align: center;">Secțiunea a 5-a Identificarea operatorilor economici</p> <p>49. Operatorii economici transmit, la cerere, către autoritatea de supraveghere a pieței datele de identificare ale:</p>

49. Agenții economici transmit, la cerere, către autoritatea de supraveghere a pieței datele de identificare ale:

1) oricărui agent economic care le-a furnizat un recipient;

2) oricărui agent economic căruia i-au furnizat un recipient.

50. Agenții economici trebuie să poată prezenta informațiile prevăzute la pct.49 timp de 10 ani după ce le-a fost furnizat recipientul sau după ce au furnizat recipientul.

115. Evaluările conformității sînt realizate în mod proporțional, evitînd sarcinile inutile pentru agenții economici.

124. În cazul în care autoritatea de supraveghere a pieței are suficiente motive să considere că un recipient care intră sub incidența prezentei Reglementări tehnice prezintă un risc pentru sănătatea sau siguranța persoanelor sau pentru animalele domestice sau bunuri, acestea efectuează o evaluare cu privire la recipientul în cauză, acoperind toate cerințele relevante stabilite în prezenta Reglementare tehnică. Agenții economici relevanți cooperează cu autoritatea de supraveghere a pieței în acest scop, dacă este necesar.

125. În cazul în care, pe parcursul evaluării menționate în pct.124, autoritatea de supraveghere a pieței constată că recipientul nu este conform cerințelor stabilite în prezenta Reglementare tehnică, aceasta solicită de îndată agentului economic relevant să întreprindă toate măsurile corective adecvate pentru a aduce recipientul în conformitate cu acele cerințe sau să retragă recipientul de pe piață sau să îl recheme în decursul unei perioade

1) oricărui operator economic care le-a furnizat un recipient;

2) oricărui operator economic căruia i-au furnizat un recipient.

50. Operatorii economici trebuie să poată prezenta informațiile prevăzute la pct.49 timp de 10 ani după ce le-a fost furnizat recipientul sau după ce au furnizat recipientul.

115. Evaluările conformității sînt realizate în mod proporțional, evitînd sarcinile inutile pentru agenții economici.

124. În cazul în care autoritatea de supraveghere a pieței are suficiente motive să considere că un recipient care intră sub incidența prezentei Reglementări tehnice prezintă un risc pentru sănătatea sau siguranța persoanelor sau pentru animalele domestice sau bunuri, acestea efectuează o evaluare cu privire la recipientul în cauză, acoperind toate cerințele relevante stabilite în prezenta Reglementare tehnică. Operatorii economici relevanți cooperează cu autoritatea de supraveghere a pieței în acest scop, dacă este necesar.

125. În cazul în care, pe parcursul evaluării menționate în pct.124, autoritatea de supraveghere a pieței constată că recipientul nu este conform cerințelor stabilite în prezenta Reglementare tehnică, aceasta solicită de îndată operatorului economic relevant să întreprindă toate măsurile corective adecvate pentru a aduce recipientul în conformitate cu acele cerințe sau să retragă recipientul de pe piață sau să îl recheme în decursul unei perioade rezonabile, proporționale cu natura riscului, stabilită de către autoritatea de supraveghere a pieței.

<p>rezonabile, proporționale cu natura riscului, stabilită de către autoritatea de supraveghere a pieței.</p> <p>27. În cazul în care autoritatea de supraveghere a pieței consideră că neconformitatea nu se limitează la teritoriul lor național, aceasta informează Ministerul Economiei și Infrastructurii cu privire la rezultatele evaluării și la acțiunile pe care le-au solicitat din partea agentului economic.</p> <p>128. Agenții economici se asigură că sînt întreprinse toate măsurile corective adecvate pentru toate recipientele vizate pe care acesta le-a pus la dispoziție pe piață.</p> <p>129. În cazul în care agentul economic relevant nu întreprinde măsurile corective, autoritatea de supraveghere a pieței ia toate măsurile provizorii corespunzătoare pentru a interzice sau a restrînge punerea la dispoziție a recipientului pe piață ori pentru a retrage sau a rechema recipientul de pe piață.</p> <p>131. Informațiile menționate la pct.130 includ toate detaliile disponibile, în special cu privire la datele necesare, pentru a identifica recipientul neconform, originea recipientului, natura neconformității invocate și riscul implicat, natura și durata măsurilor naționale luate, precum și argumentele prezentate de agentul economic relevant. Autoritatea de supraveghere a pieței indică, în special, dacă neconformitatea se datorează uneia dintre următoarele situații:</p> <p>132. În cazul în care, în urma efectuării unei evaluări în conformitate cu pct.123, se constată că un recipient, deși este în conformitate cu prezenta Reglementare tehnică, prezintă un risc pentru sănătatea sau siguranța persoanelor, pentru</p>		<p>127. În cazul în care autoritatea de supraveghere a pieței consideră că neconformitatea nu se limitează la teritoriul lor național, aceasta informează Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale cu privire la rezultatele evaluării și la acțiunile pe care le-au solicitat din partea operatorului economic.</p> <p>128. Operatorii economici se asigură că sînt întreprinse toate măsurile corective adecvate pentru toate recipientele vizate pe care acesta le-a pus la dispoziție pe piață.</p> <p>129. În cazul în care operatorul economic relevant nu întreprinde măsurile corective, autoritatea de supraveghere a pieței ia toate măsurile provizorii corespunzătoare pentru a interzice sau a restrînge punerea la dispoziție a recipientului pe piață ori pentru a retrage sau a rechema recipientul de pe piață.</p> <p>131. Informațiile menționate la pct.130 includ toate detaliile disponibile, în special cu privire la datele necesare, pentru a identifica recipientul neconform, originea recipientului, natura neconformității invocate și riscul implicat, natura și durata măsurilor naționale luate, precum și argumentele prezentate de operatorul economic relevant. Autoritatea de supraveghere a pieței indică, în special, dacă neconformitatea se datorează uneia dintre următoarele situații:</p> <p>132. În cazul în care, în urma efectuării unei evaluări în conformitate cu pct.123, se constată că un recipient, deși este în conformitate cu prezenta Reglementare tehnică, prezintă un risc pentru sănătatea sau siguranța persoanelor, pentru animalele domestice sau bunuri, autoritatea de supraveghere a pieței solicită</p>
--	--	---

<p>animalele domestice sau bunuri, autoritatea de supraveghere a pieței solicită agentului economic respectiv să ia toate măsurile corespunzătoare pentru a se asigura că recipientul în cauză, în momentul introducerii pe piață, nu mai prezintă respectivul risc sau pentru a retrage recipientul de pe piață sau a-l rechema într-un termen rezonabil, proporțional cu natura riscului, indicat de statul-membru în cauză.</p> <p>133. Agentul economic garantează că sînt întreprinse măsuri corective cu privire la toate recipientele vizate pe care le-a pus la dispoziție pe piață.</p> <p>135. Fără a aduce atingere pct.123-131, autoritatea de supraveghere a pieței solicită agentului economic vizat să pună capăt neconformității respective în cazul în care constată una dintre următoarele situații:</p>		<p>operatorul economic respectiv să ia toate măsurile corespunzătoare pentru a se asigura că recipientul în cauză, în momentul introducerii pe piață, nu mai prezintă respectivul risc sau pentru a retrage recipientul de pe piață sau a-l rechema într-un termen rezonabil, proporțional cu natura riscului, indicat de statul-membru în cauză.</p> <p>133. Operatorul economic garantează că sînt întreprinse măsuri corective cu privire la toate recipientele vizate pe care le-a pus la dispoziție pe piață.</p> <p>135. Fără a aduce atingere pct.123-131, autoritatea de supraveghere a pieței solicită operatorului economic vizat să pună capăt neconformității respective în cazul în care constată una dintre următoarele situații:</p>
<p>24. Producătorii indică pe recipient denumirea lor, denumirea lor comercială înregistrată sau marca lor înregistrată, și adresa poștală la care pot fi contactați. Adresa indică un singur punct de contact pentru producător. Datele de contact sînt comunicate în limba de stat.</p> <p>25. Producătorii se asigură că recipientul este însoțit de instrucțiunile și informațiile privind siguranța menționate la pct.2 din anexa nr.3 la prezenta Reglementare tehnică, în limba de stat. Instrucțiunile și informațiile privind siguranța, precum și orice text imprimat pe etichete trebuie să fie clare, ușor de înțeles și inteligibile.</p> <p>27. Producătorii, în urma unei cereri motivate din partea autorității de supraveghere a pieței, furnizează acesteia toate informațiile și documentația necesară, pe suport de hîrtie sau în format electronic, pentru a</p>	<p>1.2.5. pe tot parcursul textului cuvintele „limba de stat” la orice formă gramaticală, se substituie cu cuvintele „limba română” la forma gramaticală corespunzătoare.</p>	<p>24. Producătorii indică pe recipient denumirea lor, denumirea lor comercială înregistrată sau marca lor înregistrată, și adresa poștală la care pot fi contactați. Adresa indică un singur punct de contact pentru producător. Datele de contact sînt comunicate în limba română.</p> <p>25. Producătorii se asigură că recipientul este însoțit de instrucțiunile și informațiile privind siguranța menționate la pct.2 din anexa nr.3 la prezenta Reglementare tehnică, în limba română. Instrucțiunile și informațiile privind siguranța, precum și orice text imprimat pe etichete trebuie să fie clare, ușor de înțeles și inteligibile.</p> <p>27. Producătorii, în urma unei cereri motivate din partea autorității de supraveghere a pieței, furnizează acesteia toate informațiile și documentația necesară, pe suport de hîrtie sau în</p>

<p>demonstra conformitatea recipientului cu prezenta Reglementare tehnică, în limba de stat. Aceștia cooperează cu autoritatea de supraveghere a pieței cu privire la orice acțiune întreprinsă pentru eliminarea riscurilor prezentate de recipientele pe care aceștia le-au introdus pe piață.</p> <p>35. Importatorii indică pe recipient denumirea lor, denumirea lor comercială înregistrată sau marca lor înregistrată, și adresa poștală la care pot fi contactați sau, dacă acest lucru nu este posibil, într-un document care însoțește recipientul. Datele de contact sînt comunicate în limba de stat.</p> <p>36. Importatorii se asigură că recipientul este însoțit de instrucțiunile și informațiile de siguranță menționate la pct.2 din anexa nr.3 la prezenta Reglementare tehnică, în limba de stat.</p> <p>41. Importatorii, în urma unei cereri motivate din partea autorității de supraveghere a pieței, furnizează acesteia toate informațiile și documentația necesară, pe suport de hîrtie sau în format electronic, pentru a demonstra conformitatea recipientului, în limba de stat. Aceștia cooperează cu autoritatea de supraveghere a pieței, la cererea acestuia, cu privire la orice acțiune întreprinsă pentru eliminarea riscurilor prezentate de recipientele pe care aceștia le-au introdus pe piață.</p> <p>43. Înainte de a pune la dispoziție pe piață un recipient la care produsul PS x V este mai mare de 50 bar·l, distribuitorii verifică dacă recipientul poartă marcajul CE și inscripțiile prevăzute la pct.1 din anexa nr.3 la prezenta Reglementare tehnică, dacă acesta este însoțit de documentele necesare și de instrucțiunile și informațiile privind siguranța menționate la pct.2 din anexa nr.3 la prezenta Reglementare tehnică, în limba de stat, precum și</p>		<p>format electronic, pentru a demonstra conformitatea recipientului cu prezenta Reglementare tehnică, în limba română. Aceștia cooperează cu autoritatea de supraveghere a pieței cu privire la orice acțiune întreprinsă pentru eliminarea riscurilor prezentate de recipientele pe care aceștia le-au introdus pe piață.</p> <p>35. Importatorii indică pe recipient denumirea lor, denumirea lor comercială înregistrată sau marca lor înregistrată, și adresa poștală la care pot fi contactați sau, dacă acest lucru nu este posibil, într-un document care însoțește recipientul. Datele de contact sînt comunicate în limba română.</p> <p>36. Importatorii se asigură că recipientul este însoțit de instrucțiunile și informațiile de siguranță menționate la pct.2 din anexa nr.3 la prezenta Reglementare tehnică, în limba română.</p> <p>41. Importatorii, în urma unei cereri motivate din partea autorității de supraveghere a pieței, furnizează acesteia toate informațiile și documentația necesară, pe suport de hîrtie sau în format electronic, pentru a demonstra conformitatea recipientului, în limba română. Aceștia cooperează cu autoritatea de supraveghere a pieței, la cererea acestuia, cu privire la orice acțiune întreprinsă pentru eliminarea riscurilor prezentate de recipientele pe care aceștia le-au introdus pe piață.</p> <p>43. Înainte de a pune la dispoziție pe piață un recipient la care produsul PS x V este mai mare de 50 bar·l, distribuitorii verifică dacă recipientul poartă marcajul CE și inscripțiile prevăzute la pct.1 din anexa nr.3 la prezenta Reglementare</p>
---	--	---

<p>dacă producătorul și importatorul au respectat cerințele prevăzute la pct. 23, 24 și 35.</p> <p>45. Înainte de a introduce pe piață un recipient la care produsul PS x V este mai mic sau egal cu 50 bar·l, distribuitorii se asigură că acesta poartă inscripțiile prevăzute la pct.1.2 din anexa nr.3 la prezenta Reglementare tehnică și este însoțit și de instrucțiunile și informațiile privind siguranța menționate la pct.2 din anexa nr.3 la prezenta Reglementare tehnică, în limba de stat, și că producătorul și importatorul au respectat cerințele stabilite la pct. 23, 24 și 35.</p> <p>48. Distribuitorii, la cererea motivată a autorității de supraveghere a pieței, furnizează acesteia toate informațiile și documentația necesară, pe suport de hârtie sau în format electronic, pentru a demonstra conformitatea recipientului, în limba de stat. Aceștia cooperează cu autoritatea de supraveghere a pieței la cererea acesteia, cu privire la orice acțiune întreprinsă pentru eliminarea riscurilor prezentate de recipientele pe care le-au pus la dispoziție pe piață.</p> <p>56. Documentația și corespondența referitoare la procedurile de evaluare a conformității prevăzute la pct.54 și 55 se redactează într-o limbă oficială a statului în care este stabilit organismul notificat sau într-o limbă acceptată de organismul respectiv.</p> <p>58. Declarația de conformitate se structurează după modelul prevăzut în anexa nr.4 la prezenta Reglementare tehnică, conține elementele specificate în modulele relevante din anexa nr.2 la prezenta Reglementare tehnică și se actualizează constant. Aceasta se traduce în limba de stat.</p>		<p>tehnică, dacă acesta este însoțit de documentele necesare și de instrucțiunile și informațiile privind siguranța menționate la pct.2 din anexa nr.3 la prezenta Reglementare tehnică, în limba română, precum și dacă producătorul și importatorul au respectat cerințele prevăzute la pct. 23, 24 și 35.</p> <p>45. Înainte de a introduce pe piață un recipient la care produsul PS x V este mai mic sau egal cu 50 bar·l, distribuitorii se asigură că acesta poartă inscripțiile prevăzute la pct.1.2 din anexa nr.3 la prezenta Reglementare tehnică și este însoțit și de instrucțiunile și informațiile privind siguranța menționate la pct.2 din anexa nr.3 la prezenta Reglementare tehnică, în limba română, și că producătorul și importatorul au respectat cerințele stabilite la pct. 23, 24 și 35.</p> <p>48. Distribuitorii, la cererea motivată a autorității de supraveghere a pieței, furnizează acesteia toate informațiile și documentația necesară, pe suport de hârtie sau în format electronic, pentru a demonstra conformitatea recipientului, în limba română. Aceștia cooperează cu autoritatea de supraveghere a pieței la cererea acesteia, cu privire la orice acțiune întreprinsă pentru eliminarea riscurilor prezentate de recipientele pe care le-au pus la dispoziție pe piață.</p> <p>56. Documentația și corespondența referitoare la procedurile de evaluare a conformității prevăzute la pct.54 și 55 se redactează în limba română sau într-o limbă acceptată de organismul respectiv.</p> <p>58. Declarația de conformitate se structurează după modelul prevăzut în anexa nr.4 la prezenta Reglementare tehnică, conține elementele specificate în modulele relevante din anexa nr.2</p>
--	--	--

		la prezenta Reglementare tehnică și se actualizează constant. Aceasta se traduce în limba română.
<p>3. În sensul prezentei Reglementări tehnice se utilizează noțiunile definite în Legea nr. 235 din 1 decembrie 2011 privind activitățile de acreditare și de evaluare a conformității, în Legea nr. 422-XVI din 22 decembrie 2006 privind securitatea generală a produselor.</p>	<p>1.2.6. punctul 3, se expune în următoare redacție: ” În sensul prezentei Reglementări tehnice se utilizează noțiunile definite Legea nr.235/2011 privind activitățile de acreditare și evaluare a conformității, în Legea nr. 422/2006 privind securitatea generală a produselor, precum și următoarele noțiuni: 3.1. <i>punere la dispoziție pe piață</i> – furnizare pe piață a unui recipient pentru distribuție, consum sau utilizare în cursul unei activități comerciale în schimbul unei plăți sau în mod gratuit; 3.2. <i>producător</i> – orice persoană fizică sau juridică care produce un recipient sau pentru care se proiectează sau se produce un recipient și care comercializează recipientul în cauză sub denumirea sau marca sa; 3.3. <i>importator</i> – orice persoană fizică sau juridică înregistrată în Republica Moldova, care introduce un recipient dintr-o țară terță pe piața Republicii Moldova; 3.4. <i>distribuitor</i> – orice persoană fizică sau juridică din lanțul aprovizionare, alta decât producătorul sau importatorul, care pune un recipient la dispoziție pe piață;</p>	<p>3. În sensul prezentei Reglementări tehnice se utilizează noțiunile definite Legea nr.235/2011 privind activitățile de acreditare și evaluare a conformității, în Legea nr. 422/2006 privind securitatea generală a produselor, precum și următoarele noțiuni: 3.1. <i>punere la dispoziție pe piață</i> – furnizare pe piață a unui recipient pentru distribuție, consum sau utilizare în cursul unei activități comerciale în schimbul unei plăți sau în mod gratuit; 3.2. <i>producător</i> – orice persoană fizică sau juridică care produce un recipient sau pentru care se proiectează sau se produce un recipient și care comercializează recipientul în cauză sub denumirea sau marca sa; 3.3. <i>importator</i> – orice persoană fizică sau juridică înregistrată în Republica Moldova, care introduce un recipient dintr-o țară terță pe piața Republicii Moldova; 3.4. <i>distribuitor</i> – orice persoană fizică sau juridică din lanțul aprovizionare, alta decât producătorul sau importatorul, care pune un recipient la dispoziție pe piață; 3.5. <i>operatori economici</i>- înseamnă producătorul, reprezentantul autorizat, importatorul și distribuitorul; 3.6. „<i>specificație tehnică</i>”- înseamnă un document care stabilește cerințele tehnice pe care trebuie să le îndeplinească un recipient; 3.7. „<i>evaluare a conformității</i>”- înseamnă procesul prin care se demonstrează dacă au fost</p>

	<p>3.5. <i>operatori economici</i>- înseamnă producătorul, reprezentantul autorizat, importatorul și distribuitorul;</p> <p>3.6. <i>specificație tehnică</i> - înseamnă un document care stabilește cerințele tehnice pe care trebuie să le îndeplinească un recipient;</p> <p>3.7. <i>evaluare a conformității</i>- înseamnă procesul prin care se demonstrează dacă au fost îndeplinite cerințele esențiale de siguranță din prezenta Reglementare pentru un recipient;</p> <p>3.8. <i>rechemare</i> - înseamnă orice măsură cu scopul de a returna un recipient care a fost pus deja la dispoziția utilizatorului final;</p> <p>3.9. <i>retragere</i> - înseamnă orice măsură cu scopul de a împiedica punerea la dispoziție pe piață a unui recipient din lanțul de aprovizionare;</p> <p>3.10. <i>marcaj CE</i>- înseamnă un marcaj prin care producătorul indică faptul că recipientul este în conformitate cu toate cerințele stabilite de reglementările tehnice care prevede aplicarea respectivului marcaj pe produs.”.</p>	<p>îndeplinite cerințele esențiale de siguranță din prezenta Reglementare pentru un recipient;</p> <p>3.8. „<i>rechemare</i>” - înseamnă orice măsură cu scopul de a returna un recipient care a fost pus deja la dispoziția utilizatorului final;</p> <p>3.9. „<i>retragere</i>” - înseamnă orice măsură cu scopul de a împiedica punerea la dispoziție pe piață a unui recipient din lanțul de aprovizionare;</p> <p>3.10. „<i>marcaj CE</i>”- înseamnă un marcaj prin care producătorul indică faptul că recipientul este în conformitate cu toate cerințele stabilite de reglementările tehnice care prevede aplicarea respectivului marcaj pe produs.</p>
<p>48. Distribuitorii, la cererea motivată a autorității de supraveghere a pieței, furnizează acesteia toate informațiile și documentația necesară, pe suport de hârtie sau în format electronic, pentru a demonstra conformitatea recipientului, în limba de stat. Aceștia cooperează cu autoritatea de supraveghere a pieței la cererea acesteia, cu privire la orice acțiune</p>	<p>1.2.7. după punctul 48, se completează cu punctul 48¹ cu următorul cuprins: “48¹. Un importator sau un distribuitor este considerat producător în sensul prezentei Reglementări și este supus obligațiilor ce revin producătorului conform prevederilor Secțiunii 1, atunci când introduce pe piață un</p>	<p style="text-align: center;">Secțiunea a 31-a</p> <p style="text-align: center;">Situațiile în care obligațiile producătorilor se aplică importatorilor și distribuitorilor</p> <p>48¹. Un importator sau un distribuitor este considerat producător în sensul prezentei Reglementări și este supus obligațiilor ce revin producătorului conform prevederilor Secțiunii 1, atunci când introduce pe piață un recipient sub</p>

<p>întreprinsă pentru eliminarea riscurilor prezentate de recipientele pe care le-au pus la dispoziție pe piață.</p> <p style="text-align: center;">Secțiunea a 5-a Identificarea agenților economici</p>	<p>recipient sub denumirea sau marca sa sau modifică un recipient deja introdus pe piață într-o manieră care poate afecta conformitatea cu prezenta reglementare.”.</p>	<p>denumirea sau marca sa sau modifică un recipient deja introdus pe piață într-o manieră care poate afecta conformitatea cu prezenta reglementare.</p>
<p>52. Lista standardelor armonizate, care adoptă standardele europene armonizate referitoare la recipiente, se aprobă prin ordinul ministrului economiei și se publică în Monitorul Oficial al Republicii Moldova. Această listă se actualizează ori de câte ori este necesar, dar nu mai rar de o dată în an.</p>	<p>1.2.8. la punctul 52, cuvintele „ordinul ministrului economiei”, la orice formă gramaticală, se substituie cu cuvintele „ordinul ministrului infrastructurii și dezvoltării regionale”, la forma gramaticală corespunzătoare.</p>	<p>52. Lista standardelor armonizate, care adoptă standardele europene armonizate referitoare la recipiente, se aprobă prin ordinul ministrului infrastructurii și dezvoltării regionale și se publică în Monitorul Oficial al Republicii Moldova. Această listă se actualizează ori de câte ori este necesar, dar nu mai rar de o dată în an.</p>
<p>56. Documentația și corespondența referitoare la procedurile de evaluare a conformității prevăzute la pct.54 și 55 se redactează într-o limbă oficială a statului în care este stabilit organismul notificat sau într-o limbă acceptată de organismul respectiv.</p>	<p>1.2.9. la punctul 56, sintagma „într-o limbă oficială a statului în care este stabilit organismul notificat” se substituie cu sintagma “în limba română”.</p>	<p>56. Documentația și corespondența referitoare la procedurile de evaluare a conformității prevăzute la pct.54 și 55 se redactează în limba română sau într-o limbă acceptată de organismul respectiv.</p>
<p>63. Prin faptul că a aplicat sau a cerut aplicarea marcajului CE, producătorul indică faptul că își asumă responsabilitatea pentru conformitatea recipientelor cu toate cerințele aplicabile prevăzute de prezenta Reglementare tehnică.</p>	<p>1.2.10. după punctul 63, se completează cu punctul 63¹ cu următorul cuprins: „63¹. Marcajul CE este singurul marcaj care atestă conformitatea produsului cu cerințele aplicabile prevăzute de legislația care reglementează aplicarea acestuia.”.</p>	<p>63¹. Marcajul CE este singurul marcaj care atestă conformitatea produsului cu cerințele aplicabile prevăzute de legislația care reglementează aplicarea acestuia.</p>
<p>64. Se interzice aplicarea pe recipiente a unor marcaje, însemne sau inscripții care pot induce în eroare părțile terțe în ceea ce privește marcajul CE.</p>	<p>1.2.11. la punctul 64, se completează cu propoziția cu următorul cuprins: “Pe produs poate fi aplicat orice alt marcaj, cu condiția ca prin aceasta să nu fie afectate vizibilitatea, lizibilitatea și semnificația marcajului CE.”.</p>	<p>64. Se interzice aplicarea pe recipiente a unor marcaje, însemne sau inscripții care pot induce în eroare părțile terțe în ceea ce privește marcajul CE. Pe produs poate fi aplicat orice alt marcaj, cu condiția ca prin aceasta să nu fie afectate vizibilitatea, lizibilitatea și semnificația marcajului CE.</p>

	<p>1.2.12. după punctul 69, se completează cu punctul 69¹ cu următorul cuprins: „69¹. Autoritățile competente utilizează mecanismele existente pentru a asigura aplicarea corectă a regimului aplicabil marcajului CE și întreprind măsurile corespunzătoare în cazul utilizării inadecvate a respectivului marcaj.”.</p>	<p>69¹. Autoritățile competente utilizează mecanismele existente pentru a asigura aplicarea corectă a regimului aplicabil marcajului CE și întreprind măsurile corespunzătoare în cazul utilizării inadecvate a respectivului marcaj.</p>
<p>71. Ministerul Economiei și Infrastructurii este autoritatea de notificare responsabilă pentru instituirea și îndeplinirea procedurilor necesare pentru evaluarea și notificarea organismelor de evaluare a conformității acreditate și pentru monitorizarea organismelor notificate, inclusiv a filialelor organismelor notificate.</p>	<p>1.2.13. la punctul 71, după sintagma “organismelor notificate” se completează cu textul “ incluzând conformitatea cu prevederile pct.97.”.</p>	<p>71. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale este autoritatea de notificare responsabilă pentru instituirea și îndeplinirea procedurilor necesare pentru evaluarea și notificarea organismelor de evaluare a conformității acreditate și pentru monitorizarea organismelor notificate incluzând conformitatea cu prevederile pct.97, inclusiv a filialelor organismelor notificate.</p>
<p>72. Ministerul Economiei și Infrastructurii informează Comisia Europeană în legătură cu procedurile de evaluare și notificarea organismelor de evaluare a conformității și de monitorizare a organismelor notificate, precum și în legătură cu orice modificări ale acestora.</p>	<p>1.2.14. după punctul 72, se completează cu punctul 72¹ cu următorul cuprins: “72¹. În cazul în care autoritatea de notificare delegă sau încredințează în alt mod evaluarea, notificarea sau monitorizarea menționate la pct.71 unei entități care nu este entitate guvernamentală, respectiva entitate este persoană juridică și îndeplinește, cerințele prevăzute la pct.74-79. Entitatea juridică delegată este obligată să asigure modalități de acoperire a responsabilităților ce decurg din activitățile desfășurate.”.</p>	<p>72¹. În cazul în care autoritatea de notificare delegă sau încredințează în alt mod evaluarea, notificarea sau monitorizarea menționate la pct.71 unei entități care nu este entitate guvernamentală, respectiva entitate este persoană juridică și îndeplinește, cerințele prevăzute la pct.74-79. Entitatea juridică delegată este obligată să asigure modalități de acoperire a responsabilităților ce decurg din activitățile desfășurate.</p>

<p>92. Personalul responsabil de îndeplinirea sarcinilor de evaluare a conformității trebuie să poseze următoarele: 4) abilitatea necesară pentru a elabora certificate, evidențe și rapoarte, în vederea demonstrării că evaluările au fost îndeplinite.</p>	<p>1.2.15. la punctul 92 alineat 4) cuvântul „certificate” se completează cu cuvintele „de conformitate”.</p>	<p>92. Personalul responsabil de îndeplinirea sarcinilor de evaluare a conformității trebuie să poseze următoarele: 4) abilitatea necesară pentru a elabora certificate de conformitate, evidențe și rapoarte, în vederea demonstrării că evaluările au fost îndeplinite.</p>
<p>96. Organismele de evaluare a conformității participă sau se asigură că personalul lor responsabil de îndeplinirea sarcinilor de evaluare a conformității este informat în legătură cu activitățile de standardizare relevante.</p>	<p>1.2.16. la punctul 96, după cuvântul „participă” se completează cu textul, după cum urmează: „la activitățile de standardizare relevante și la activitățile grupului de coordonare a organismelor notificate”.</p>	<p>96. Organismele de evaluare a conformității participă la activitățile de standardizare relevante și la activitățile grupului de coordonare a organismelor notificate sau se asigură că personalul lor responsabil de îndeplinirea sarcinilor de evaluare a conformității este informat în legătură cu activitățile de standardizare relevante.</p>
<p>96. Organismele de evaluare a conformității participă sau se asigură că personalul lor responsabil de îndeplinirea sarcinilor de evaluare a conformității este informat în legătură cu activitățile de standardizare relevante.</p>	<p>1.2.17. după punctul 96, se completează cu două noi Secțiuni cu următorul cuprins: „Secțiunea a 3¹-a Prezumția de conformitate a organismelor notificate 96¹. În cazul în care un organism de evaluare a conformității își demonstrează conformitatea cu criteriile prevăzute în standardele relevante sau în părți din acestea, ale căror referințe au fost publicate în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene și aprobate de Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, cu ulterioara publicare în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, se consideră că acesta este în conformitate cu cerințele prevăzute la pct. 81-96 în măsura în</p>	<p>Secțiunea a 3¹-a Prezumția de conformitate a organismelor notificate 96¹. În cazul în care un organism de evaluare a conformității își demonstrează conformitatea cu criteriile prevăzute în standardele relevante sau în părți din acestea, ale căror referințe au fost publicate în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene și aprobate de Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, cu ulterioara publicare în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, se consideră că acesta este în conformitate cu cerințele prevăzute la pct. 81-96 în măsura în care standardele aplicabile vizează aceste cerințe.</p>

	care standardele aplicabile vizează aceste cerințe.”.	
<p>102. Cererea de notificare este însoțită de o descriere a activităților de evaluare a conformității, a modulului/modulelor de evaluare a conformității și a recipientului/recipientelor pentru care organismul se consideră a fi competent, precum și de un certificat de acreditare, eliberat de organismul național de acreditare, care să ateste că organismul de evaluare a conformității satisface cerințele aplicabile acestora stabilite în prezenta Reglementare tehnică.</p> <p>103. Ministerul Economiei și Infrastructurii notifică numai organismele de evaluare a conformității care au îndeplinit toate cerințele aplicabile acestora, stabilite în prezenta Reglementare tehnică.</p>	<p>1.2.18. după punctul 102, se completează cu punctul 102¹ cu următorul cuprins: „102¹. În cazul în care organismul respectiv de evaluare a conformității nu poate prezenta un certificat de acreditare, acesta prezintă autorității de notificare toate documentele justificative necesare pentru verificarea, recunoașterea și monitorizarea periodică a conformității acestuia cu cerințele prevăzute la pct. 81-96.”.</p>	<p>102¹. În cazul în care organismul respectiv de evaluare a conformității nu poate prezenta un certificat de acreditare, acesta prezintă autorității de notificare toate documentele justificative necesare pentru verificarea, recunoașterea și monitorizarea periodică a conformității acestuia cu cerințele prevăzute la pct. 81-96.</p>
<p>105. Notificarea include detalii complete ale activităților de evaluare a conformității, modulului sau modulelor de evaluare a conformității și recipientului sau recipientelor în cauză și atestarea relevantă de competență.</p> <p>106. Organismul în cauză poate îndeplini activitățile unui organism notificat numai dacă Comisia Europeană și celelalte state-membre nu au ridicat obiecții în termen de două săptămâni de la notificare.</p>	<p>1.2.19. după punctul 105, se completează cu punctul 105¹ cu următorul cuprins: „105¹. În cazul în care o notificare nu se bazează pe un certificat de acreditare menționat la pct.102 autoritatea de notificare prezintă Comisiei Europene documentele justificative care atestă competența organismului de evaluare a conformității și măsurile adoptate pentru a se asigura că organismul este monitorizat periodic și că va îndeplini în continuare cerințele prevăzute la pct.81-96.”.</p>	<p>105¹. În cazul în care o notificare nu se bazează pe un certificat de acreditare menționat la pct.102 autoritatea de notificare prezintă Comisiei Europene documentele justificative care atestă competența organismului de evaluare a conformității și măsurile adoptate pentru a se asigura că organismul este monitorizat periodic și că va îndeplini în continuare cerințele prevăzute la pct.81-96</p>
<p>106. Organismul în cauză poate îndeplini activitățile unui organism notificat numai dacă</p>	<p>1.2.20. la pct.106, după cuvântul „notificare” se completează cu textul</p>	<p>106. Organismul în cauză poate îndeplini activitățile unui organism notificat numai dacă</p>

Comisia Europeană și celelalte state-membre nu au ridicat obiecții în termen de două săptămâni de la notificare.	„în cazul în care se utilizează un certificat de acreditare, și de două luni de la notificare, în cazul în care nu se utilizează acreditarea.”.	Comisia Europeană și celelalte state-membre nu au ridicat obiecții în termen de două luni de la notificare în cazul în care se utilizează un certificat de acreditare, și de două luni de la notificare, în cazul în care nu se utilizează acreditarea.
109. În cazul în care Ministerul Economiei și Infrastructurii a constatat sau a fost informat că un organism notificat nu mai respectă cerințele aplicabile acestora sau că acesta nu își îndeplinește obligațiile, Ministerul Economiei restricționează, suspendă sau retrage notificarea, după caz, în funcție de gravitatea nerespectării cerințelor sau a neîndeplinirii obligațiilor.	1.2.21. la pct.109, după sintagma „îndeplinește obligațiile”, textul „Ministerul Economiei” se substituie cu cuvântul „acesta”.	109. În cazul în care Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale a constatat sau a fost informat că un organism notificat nu mai respectă cerințele aplicabile acestora sau că acesta nu își îndeplinește obligațiile, acesta restricționează, suspendă sau retrage notificarea, după caz, în funcție de gravitatea nerespectării cerințelor sau a neîndeplinirii obligațiilor.
112. Lista organismelor notificate, informațiile privind domeniul notificării prevazut la pct.104 se publică și se actualizează periodic în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene.	1.2.22. la pct.112, după sintagma „Jurnalul Oficial al Uniunii Europene” se completează cu textul „și pagina web oficială Centrului Național de Acreditare „MOLDAC”.	112. Lista organismelor notificate, informațiile privind domeniul notificării prevazut la pct.104 se publică și se actualizează periodic în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene și pagina web oficială Centrului Național de Acreditare „MOLDAC”.
120. În cazul în care nu se iau măsuri corective sau acestea nu au efectul necesar, organismul notificat restricționează, suspendă sau retrage orice certificat, după caz.	1.2.23. după punctul 120, se completează cu punctul 120 ¹ cu următorul cuprins: “120 ¹ . Autoritățile competente se asigură că este disponibilă o cale de atac împotriva deciziilor organismelor notificate.”.	120 ¹ . Autoritățile competente se asigură că este disponibilă o cale de atac împotriva deciziilor organismelor notificate.
121. Organismele notificate informează autoritatea de notificare în legătură cu: 1) orice refuz, restricție, suspendare sau retragere a certificatelor;	1.2.24. la punctul 121 alineat 1) cuvântul „certificatelor” se completează cu cuvintele „de conformitate”.	121. Organismele notificate informează autoritatea de notificare în legătură cu: 1) orice refuz, restricție, suspendare sau retragere a certificatelor de conformitate;

<p>122. Organismele notificate în conformitate cu prezenta Reglementare tehnică oferă celorlalte organisme notificate care îndeplinesc activități similare de evaluare a conformității vizînd aceleași recipiente informații relevante cu privire la aspecte legate de rezultatele negative ale evaluărilor conformității și, la cerere, de rezultatele pozitive ale evaluărilor conformității.</p>	<p>1.2.25. după punctul 122, se completează cu punctele 122¹ și 122² cu următorul cuprins: „122¹. Autoritățile competente asigură organizarea și participarea la schimburi de experiență privind notificarea organismelor de evaluare a conformității. 122². Autoritățile competente asigură participarea organismelor notificate la activitățile grupurilor sectoriale, direct sau prin intermediul unor reprezentanți.”.</p>	<p>122. Organismele notificate în conformitate cu prezenta Reglementare tehnică oferă celorlalte organisme notificate care îndeplinesc activități similare de evaluare a conformității vizînd aceleași recipiente informații relevante cu privire la aspecte legate de rezultatele negative ale evaluărilor conformității și, la cerere, de rezultatele pozitive ale evaluărilor conformității. 122¹. Autoritățile competente asigură organizarea și participarea la schimburi de experiență privind notificarea organismelor de evaluare a conformității. 122². Autoritățile competente asigură participarea organismelor notificate la activitățile grupurilor sectoriale, direct sau prin intermediul unor reprezentanți.</p>
<p>131. Informațiile menționate la pct.130 includ toate detaliile disponibile, în special cu privire la datele necesare, pentru a identifica recipientul neconform, originea recipientului, natura neconformității invocate și riscul implicat, natura și durata măsurilor naționale luate, precum și argumentele prezentate de agentul economic relevant. Autoritatea de supraveghere a pieței indică, în special, dacă neconformitatea se datorează uneia dintre următoarele situații:</p> <p>1) recipientul nu îndeplinește cerințele cu privire la sănătatea sau siguranța persoanelor, la protecția animalelor domestice sau a bunurilor; sau</p> <p>2) există deficiențe ale standardelor armonizate menționate la pct.51 și 52 care conferă prezumția de conformitate.</p>	<p>1.2.26. după punctul 131, se completează cu punctele 131¹- 131³ cu următorul cuprins: „131¹. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale informează de îndată Comisia Europeană cu privire la măsurile adoptate și informațiile suplimentare referitoare la neconformitatea recipientului în cauză, aflate la dispoziția lor, și cu privire la obiecțiile lor, în caz de dezacord cu măsura națională adoptată. 131². În cazul în care, în termen de trei luni de la primirea informațiilor menționate la pct. 130, Comisia Europeană nu a ridicat obiecții cu privire</p>	<p>131¹. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale informează de îndată Comisia Europeană cu privire la măsurile adoptate și informațiile suplimentare referitoare la neconformitatea recipientului în cauză, aflate la dispoziția lor, și cu privire la obiecțiile lor, în caz de dezacord cu măsura națională adoptată. 131². În cazul în care, în termen de trei luni de la primirea informațiilor menționate la pct. 130, Comisia Europeană nu a ridicat obiecții cu privire la o măsură provizorie luată Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, măsura este considerată justificată. 131³. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale se asigură că se iau fără întârziere măsurile restrictive adecvate, cum ar fi retragerea</p>

<p style="text-align: center;">Secțiunea a 2-a</p> <p style="text-align: center;">Recipientele conforme care prezintă un risc</p> <p>132. În cazul în care, în urma efectuării unei evaluări în conformitate cu pct.123, se constată că un recipient, deși este în conformitate cu prezenta Reglementare tehnică, prezintă un risc pentru sănătatea sau siguranța persoanelor, pentru animalele domestice sau bunuri, autoritatea de supraveghere a pieței solicită agentului economic respectiv să ia toate măsurile corespunzătoare pentru a se asigura că recipientul în cauză, în momentul introducerii pe piață, nu mai prezintă respectivul risc sau pentru a retrage recipientul de pe piață sau a-l rechema într-un termen rezonabil, proporțional cu natura riscului, indicat de statul-membru în cauză.</p>	<p>la o măsură provizorie luată Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, măsura este considerată justificată.</p> <p>131³. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale se asigură că se iau fără întârziere măsurile restrictive adecvate, cum ar fi retragerea recipientului de pe piață, în legătură cu recipientul în cauză.”.</p>	<p>recipientului de pe piață, în legătură cu recipientul în cauză.</p>
<p>136. În cazul în care neconformitatea menționată la pct.145 se menține, autoritatea de supraveghere a pieței ia toate măsurile corespunzătoare pentru a restricționa sau a interzice punerea la dispoziție pe piață a recipientului sau pentru a se asigura că acesta este rechemat sau retras de pe piață.</p>	<p>1.2.27. după punctul 136, se completează cu punctul 137 cu următorul cuprins:</p> <p>„137. Încălțările grave, se sancționează conform art.344 alin.(2) lit.b) din Codul Contravențional nr.218/2008.”.</p>	<p>137. Autoritățile competente stabilesc norme privind sancțiunile aplicabile în cazul încălcării de către operatorii economici a dispozițiilor de drept intern adoptate în temeiul prezentei reglementări iar autoritatea de supraveghere a pieței ia toate măsurile necesare pentru a asigura aplicarea acestora. Încălțările grave, se sancționează conform art.344 alin.(2) lit.b) din Codul Contravențional nr.218/2008.</p>